福建省质量检验协会简介

福建省质量检验协会于1995年经福建省民政厅、福建省质量技术监督局批准成立，首届会长由原福建省质量技术监督局局长孙海山兼任。本届协会于2020年9月换届。现业务主管部门隶属福建省市场监督管理局。

本会是由全省质量检验检测机构以及与质量认证检验密切相关的科研机构、研发机构、管理机构、服务机构、院校、仪器产销商、生产及销售企业，以及上述机构、院校、企业的品质检验、质量监督、质量认证、管理服务、技术研发工作者组成的全省行业性非盈利性单位。本会目前设有三个专业委员会：检验检测与装备计量质控专业委员会、产品认证和质量检验研究专业委员会、产品认证和质量管理专业委员会。

本会遵守宪法、法律、法规和国家政策，践行社会主义核心价值观，遵守社会道德风尚，自觉加强文明诚信建设，加强从业道德教育和行业自律规范；维护全体会员正当权益，促进成员间合作交流和技术、信息、业务、市场互通共享对接；积极推介国内外检验检测行业先进技术理念和前沿科技，组织开展技术业务辅导培训，提高质量检验检测人员和质量监督管理从业人员业务素质和技术水平和专业能力；充分发挥协会在政府与企业之间的桥梁与纽带作用，及时组织全体会员传达学习贯彻政府行业监管的政策措施法律法规和技术规范；主动收集了解行业发展重大动态、急需解决的重大问题，及时提请政府协调解决事关行业发展的政策性、导向性问题；积极沟通政府和相关部门，切实维护本会会员的正当权益；开展政策理论研究和行业发展状况的调查整理分析研究，为行业健康发展提出建议意见，为推动福建品质提升和经济跨越式发展夯实质量的技术基础。

本会的职能任务：

（一）组织全体会员学习贯彻国家有关质量与检验检测的法律法规、方针政策，积极开展行业自律，加强行业内部从业道德、从业规范管理；向政府提供全省质量检验检测行业发展状况及未来走势的分析研究报告和意见建议；向政府及相关部门反映行业重大诉求，推动行业健康发展。

（二）开展质量检验检测行业的专业队伍建设和人才培养，组织开展检验检测技术和质量监督、管理服务业务学习、交流、培训、实践等服务；开展质量检验技术、检验标准的宣贯辅导，帮助会员单位提升从业人员的业务能力与业务素质；组建本会的行业专家队伍，建立专家库，公布行业内知名专家名录，推动行业高端人才成长。

（三）推动质量与检验检测行业技术能力提升，组织开展相关的国家、行业标准及团体标准制修订工作，组织检验检测领域的学科建设、学术研究和研发攻关，组织专家开展会诊服务，为检验机构和企业实验室建设提供咨询指导服务。

（四）助力会员单位的高质量发展，为企业与质量检验检测业务的供需对接搭建平台，强化不同行业间的交流与业务互补，帮助会员企业提升品质管理的业务能力与技术水平，组织会员单位开展跨行业调研考察，在行业交流中拓展会员单位的视野空间与发展机会。

（五）承担新产品投产鉴定、争议产品质量鉴定工作，调动本行业专家力量，积极参与质量风险的预警、监测及事故调查，推动福建质量安全的环境建设和专家队伍建设。

（六）维护会员合法权益，及时因应会员企业的各种合理诉求与政府相关部门联系沟通，及时为会员企业搭建沟通协调解决问题的渠道与平台。 

（七）加强与省外、国外质量检验机构和个人的联系，组织开展国内外质量检验合作与交流；举办研讨会、展览会、学术讲座等活动。

（八）创建集宣传、展示、业务介绍，业务学习培训、业务供需对接的一体化网络平台和协会官网、微信公众号以及纸质资料刊物，积极推介展示会员的业务水平、服务能力、从业风采，为全体会员健康发展提供宣传展示与交流平台。

（九）开展生产许可证备案、质量管理技术咨询、企业管理诊断、GB/T19001、GB/T24001、GB/T28001管理体系认证、全国质量标杆企业申报咨询辅导、绿色建材产品认证、国家/省/市政府质量奖申报的咨询辅导。
（十）承担政府及有关单位赋予的工作任务。

本届协会换届后与中国消费品质量安全促进会签订战略合作协议。在战略合作协议中本会的主要工作内容是：

1、作为中消会在中国东南片区的工作支点，立足福建，辐射东南地区其他省市，积极宣传推介中消会职能及办会理念，承接好中消会社会监督、参谋助手、咨询服务、桥梁纽带、宣传教育五大功能，推动中消会工作在东南片区的拓展落实，承担中消会授权委托的相关工作，协同开展消费品质量提升的技术、法规、服务、宣传等相关业务，在中消会举办全国性的宣传、纪念及其他活动时，以中消会名义，在东南片区同步开展活动，大力拓展中消会的宣传服务效果，深化中消会在东南片区的影响力。
2、充分发挥密切联系质检机构、消费品产销企业、质检科研机构与院校、专利审查审批机构的行业优势，主动收集、汇总、分析、提交消费品质量与安全方面的行业动态，潜在的风险问题，行业发展的前沿信息，为中消会防范质量风险，推动质量提升提供帮助。
3、积极发挥行业组织的优势，为中消会指定的领域、项目提供省内具有全国性影响力的专家名单，并协调专家配合好中消会的相关工作;协调落实中消会需要应用福建独有的检测能力开展的检测任务及其他应急检验工作。
4、积极配合中消会在福建举办的会议、培训及其他业务活动，并提供会务工作、培训工作的协同支持。
    本会以创建服务平台、助力企业发展为宗旨，为会员企业提供多方面、个性化的专业服务。今后福建省质量检验协会仍将一如既往，以不懈的努力，热诚地为广大企事业单位及社会各界服务。
